

# 2019“针心针意——为爱编织”暖冬公益活动温暖收官 山村留守儿童收到特别的新年礼物



同学们领到爱心礼物后合影。



一盒盒钙片发到孩子们手里。

燕赵都市报与阿里巴巴天天正能量联合启动的2019“针心针意——为爱编织”暖冬公益活动，邀请爱心人士一起动手，为偏远、贫困地区的儿童编织一个暖冬。

2019年12月31日，迎着新年的脚步，活动最后一站来到石家庄市灵寿县团泊口小学。尽管当日山中气温-9℃，但寒冷未能阻止我们的暖冬步伐，我们为这里108名孩子送去了爱心人士巧手编织的毛线帽、围脖、手套和银河牌运动棉服，以及健康科普和成长快乐多种维生素钙片。在2019年最后一天收到新年礼物，戴上漂亮的帽子、围脖，穿上帅气的棉服，面对记者的相机，孩子们都露出了灿烂的笑容，迎接新一年的到来。

燕都融媒体记者 栗强 崔中波 文/图



穿上了爱心棉服。

## 新年礼物爱心满满

团泊口小学位于灵寿县深山区，再向北就是五岳寨，用当地人的话说是“最靠上”的一所小学。10时40分，经过近3个小时车程，我们的车满载着爱心物资抵达学校。

学校被大山包围，山的阴面还有积雪。孩子们听说有远方的客人来，都跑到校门口迎接。正值隆冬时节，爱心物资都是孩子们最需要的，2020年元旦前一天，一件件礼物发放到孩子们手上，平添了一层仪式感。

燕赵都市报与阿里巴巴天天正能量联合发起的“针心针意”编织活动引发爱心人士极大的参与热情。如果能亲手把自己织的帽子、围脖送到孩子手中，那会是一种什么心情？当日的捐赠现场，随车前去的志愿者吴女士就真的做到了，她把自己亲手织的帽子送给了团泊口小学的孩子，还与孩子拍了合影。看着自己一心一意织的帽子送给需要的人，吴女士也笑开了花：“这种感觉太棒了，以后有这样的爱心活动我还会参加。”

“针心针意”启动时，除招募爱心编织志愿者，还同时呼吁大家捐助爱心物资或参与志愿活动，与受助孩子快乐过一天。

河北银河体育是我省一家主做乒乓球的运动品牌公司，他们生产乒乓球拍、胶皮、球桌、运动棉服等，看到本报的活动报道，特意寄来一批运动棉服。“山区海拔高，气温低，我们紧急调拨了一批运动棉服，希望孩子们能过一个温暖的冬天。”河北银河体育用品有限公司营销总监陈志杰表示，“有梦想才有未来”，这是我们品牌的口号，也希望孩子们健康成长，好好读书，实现梦想。”

## 欢笑声飘荡整个校园

捐赠仪式刚刚结束，灵寿县妇联副主席彭玉筱及志愿者阿姨们就招呼孩子们：“大家围成一个圈，一个大大的圈。”孩子们既纳闷又兴奋，“这是要做什么游戏呢？”

“第一个游戏，名叫《数字猜谜》。八个小朋友出列，站到大圈的中央。”志愿者在一张纸上任意写下一个1-100之内的数字，这个数字让周围的小朋友都看一遍，但是不能说出来。站在圈内的选手开始猜，周围的小朋友不停地喊着“高了”“低了”，选手不断地调整，直到有选手说出那个写好的数字，就算胜出。灵寿县妇联的志愿者还为获胜者准备了小礼物。

在随后的《箱子抖球》游戏中，五个小朋友腰部绑上一个装有同样数量彩球的塑料盒，随着他们上下跳跃、左右摇摆，彩球从塑料盒的圆孔不断蹦出来。场上的孩子们起劲

地跳跃着，场下的孩子们也没闲着，呐喊助威。“停！”随着一声号令，小朋友们停止运动，“数一数，谁的塑料盒里剩下的彩球最少？”13个、9个、11个、15个，“哈哈，我胜利啦！”剩下9个的小朋友兴奋得一蹦三尺高。

一个个互动活动既让孩子们锻炼了身体，又收获了满满的快乐。但快乐的时光总是那么短暂，到了互动游戏结束的时间，“老师，我还没有参加呢！”“老师，再玩一会儿吧……”孩子们紧紧围住志愿者，不甘心地叫着嚷着。一张张快乐的笑脸在寒冷的校园里绽放，让在场的每个人都感受着暖意。

为了把这一幕幕快乐幸福的场景收入镜头，记者攀着梯子登上屋顶。红色、粉色、黄色、蓝色、混色……寒风中，一顶顶彩色的帽子像一朵朵漂亮的小花，校园里如同姹紫嫣红的春天悄然来临。

## 为健康成长保驾护航

当日，来自河北医科大学第三医院小儿骨科的医生汪维源、养生堂经理钱志鑫、露夫人食品总经理逯河献和柏康连锁药房的志愿者们，为孩子们的健康成长保驾护航。

汪维源为孩子们上了一堂有趣的特色课，“你们会不会担心自己长不高？长个儿的时候会不会感觉腿疼啊？”作为一名小儿骨科的医生，汪医生非常了解处于成长期的孩子有哪些困惑，有哪些常见的骨科问题，课堂上互动热烈，孩子们围着汪维源问这问那，汪医生解答完孩子们五花八门的问题，还不忘叮嘱他们，“日常生活中一定要注意保护好你们的小骨骼，第一，书包尽量不要太重，那样会压弯背；第二，书包里的书放整齐，不要一边轻一边重，尽量不要单肩背包，要双肩背包；第

三，长身体的时候，好好吃饭，不挑食，营养要均衡。”

养生堂公司还特别给孩子们备了钙片，当一盒盒钙片发到孩子们手里，他们都迫不及待地要打开尝一尝。该公司销售负责人钱志鑫赶紧叮嘱孩子们：“小朋友现在长个儿快，需要补钙，但是每天需要补充的量是有限的，钙片好吃也不能多吃啊。”钱志鑫耐心给孩子们讲了补钙的知识，并表示，非常愿意参与这样的公益活动，为孩子们的成长助力。

“今天孩子们太开心了，他们的笑是发自内心的。”灵寿县南营学区校长付强说，来自社会各界的关爱不仅会给大山里的孩子带来温暖，更会在他们心里播下爱的种子，让爱撒播，传递得更广更远。

## “针心针意”温暖收官

燕赵都市报与阿里巴巴天天正能量联合推出的2019“针心针意——为爱编织”暖冬公益活动启动以来，得到社会各界爱心人士的关注和支持，本次活动共收到爱心织品230余套，同时，热心企业及市民还积极捐赠了大批棉衣、手套、围巾、帽子、鞋垫、书籍、文具、保健食品等物资，目前，爱心物资通过志愿团队直接送达或者邮寄的方式陆续送到留守、孤困孩子手中。

石家庄普爱养老的50位老人都已七八十岁，为了让孩子们早点拿到爱心礼物，她们连日赶制织品，长时间低头颈肩酸痛，却也舍不得多歇一会儿。雅清社区的居民们热情高涨，一次次追加毛线，大家开玩笑“都织得上瘾了”。石家庄裕华路小学的小学生、河北科技大学的大学生们也纷纷加入编织队伍，手扎得生疼，但心里满是快乐。

当记者及志愿者们将爱心织物送给孩子们，并把拍摄的一张张笑脸发到“针心针意爱心编织微信群”里，群里立刻沸腾了——“哇，这个小女孩真漂亮，戴上我织的粉色围巾显得小脸白白的。”“我织的帽子戴在这个胖男孩头上，好萌啊！”“虽然不能面对面给孩子戴上，但看到照片里孩子们发自内心的笑意，一切辛苦都值得。”

“踏着新年的脚步，‘2019年针心针意——为爱编织’大型公益活动温暖收官，一张张稚嫩的脸上洋溢的灿烂笑容，足以照亮冬季寒冷的日子。”阿里巴巴天天正能量负责人表示，“此次活动虽已收官，但我们的爱心公益事业不会结束，阿里巴巴天天正能量将继续携手燕赵都市报，给更多人带去温暖和力量，让他们更加勇敢地面对生活或学习中的挫折。新的一年，让爱延续！”



戴上了暖心帽子。